

一块木头售价2万元，买回家每周浇浇水就可以“一本万利”，几年间卖出数万个，在美好“钱景”诱惑下，传销头目吴某文等人吸纳3万多会员深陷其中，收取传销资金达6.6亿元。

近日，赣州经济技术开发区人民检察院以涉嫌组织、领导传销活动罪对吴某文等9人提起公诉。



该团伙还先后设立了“武夷山福茶马燕茶文化有限公司”“福建省泉海生物科技有限公司”“福安牛樟芝农业科技有限公司”三家关联公司，把“生物”“科技”“助农”“大健康”“大数据”“物联网”等概念作为噱头，依托所谓的“牛樟芝”，开发各种茶叶、精油、药材等相关系列产品，吹嘘要建设“牛樟芝”养生基地、康复中心、研发中心等等。

“专家”、展会、媒体“背书”增加迷惑性

一则名为“福建经视频道《今日八闽》走进福建省泉海农业科技有限公司”的宣传视频，现在依然能够在网络上轻易搜索到。节目对该公司参加某展会、“

“牛樟芝”的功效进行了详细报道，“专家”王某详细解读，犯罪嫌疑人吴某文介绍“牛樟芝”产业“发展前景”和公司的“宏伟规划”。这些宣传虽然如今看来极尽讽刺，但在当时却因借助了“专家”、展会、媒体“背书”，产生了极强的迷惑性，让投资者忽略了一个基本的事实：浇一次水怎么可能得218元？如果真有如此轻松的致富道路，别人为何要拉上你？

根据该团伙的宣传，投资者只需要将一根10公斤左右提前植好菌种的“牛樟芝”椴木放置在家中阴湿环境中，每周浇一次水，经过2年时间椴木即可生长出成熟的“牛樟芝”。为坚定投资者对这项投资的信心，该团伙通过成立的公司与投资者签订为期两年的培植户协议书，约定2年协议期满后，可按每根2万元的原价回购椴木，也可由投资者自己采摘“享用”，参与和退出投资完全自由，且同时每根椴木每周按期发给投资者218元所谓的“培植劳务费”。

实际上，投资者并无相关技术来鉴别培育出的黄色物质是否属于“牛樟芝”，更无法获知所谓的“牛樟芝”是否有那些神奇功效，甚至无法鉴别“视若珍宝”“精心呵护”的木头究竟属于何物。

高额利益回报玩的还是“拉人头发展下线”的套路

检察官在办案中了解到，并非所有的投资者都完全相信所谓“牛樟芝”的奇效，但是他们无一例外都无法拒绝这项投资的高额回报，他们中有农民、有老人，有的四处筹钱买入多块椴木，有的争先恐后推荐亲友加入，最终深陷其中。

福建珍菌堂“牛樟芝培植推广项目”传销案 6名传销骨干头目被判刑

2021-04-23 11:23

4月23日，漳州法院宣判以传销、集资诈骗罪一审传销案，传销组织是以投资牛樟芝培植推广项目和牛樟芝系列产品销售项目为幌子，以高额回报为诱饵，实施传销、集资诈骗。被告人等8人参与传销组织，在漳州开展传销活动，非法获利千万元，其行为已构成传销、集资诈骗罪。



巴中3名男子以销售牛樟芝为名搞传销，非法敛财1000多万

新闻

近日，经开县公安局

成功破获一起网络传销案

依法对3名主要犯罪嫌疑人予以刑事拘留。



传销活动“马甲”多，“玩”法层出不穷。虚拟货币披上区块链“马甲”，实为资金盘诈骗；股权投资披上“云数贸”“马甲”，就能带你走进富人殿堂……